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7 kazdé sekce zkuste vyfesit asponi jednu tlohu.
Spojité nahodné veli¢iny

1. Pro spojitou ndhodnou veli¢inu X s distribu¢ni funkci Fx vyjadiete

a) Pr[X € (0, 1]],
b) Pr[X > 0],
c) Pr[X < 0],
d) Pr[X € [0,1]],

2. Zadani je stejné jako v uloze 1, ale misto distribu¢ni funkce mate k dispozici pravdépodobnostni funkci f,.

3. Necht X je spojitd ndhodné veli¢ina. Vyjadiete pomoci Fx distribu¢ni funkci ndhodnych veliéin

a) — X,

b) X = max(0, X),
¢) X~ = —min(X,0),
d) [ X|=XT+ X"~

Modelovani pomoci nahodnych velicin.

4. Héazime na kruhovy ter¢ o poloméru 1 (libovolné jednotky). Piedpokladejme, ze kazdy bod v teréi mé
stejnou pravdépodobnost zasahu. Presnéji feceno, kazda podmnozina ma pravdépodobnost tmérnou své
plose. Ozna¢me X vzdélenost od stiedu.

a) Najdéte distribuéni funkeci Fx.
b) Najdéte hustotni funkci fx.
c) Zjistéte E[X], Var[X] a ox.

5. Predpokladejme, Ze u poStovni prepazky trva vyfizeni jednoho klienta ¢as, ktery ma exponencialni roz-
déleni a stiedni hodnotu 4 minuty.

a) Jaky je parametr A?

b) Jak4 je distribu¢ni funkce?

c) Jaka je pravdépodobnost, Ze budeme ¢ekat vice nez 4 minuty?
)

d) Jaka je pravdépodobnost, Ze budeme ¢ekat néco mezi 3 a 5 minutami?

6. Stfedni doba zivota pevného disku je 4 roky. Pfedpokladejme, ze tato doba je popsana ndhodnou veli¢inou
s exponencialnim rozdélenim.!
a) Jakd je pravdépodobnost, ze disk selze béhem prvnich t¥ let?
b) Jaka je pravdépodobnost, ze vydrzi alespoii deset let?

c¢) Mame n diski, po jaké dobé se rozbije alesponn {5 diski?

1 To neni realisticky predpoklad, vizte naptiklad https://www.backblaze.com/blog/how-long-do-disk-drives-last/.



